

Büszem

emű gép, vaseszter- isi, gyalu- ggesztési elvegzését árban

eni

mi rt. ca 53. 7-28.

age

zás ás töltés

forgalmi

53. -28.

att.

DEBRECZENI

FÜGGETLEN UJSÁG

Szerda 1924 augusztus 27.

Feladó szerkesztő: Dr. Hegedűs Loránt. Szerkesztőség: Piac-utca 34. szám. Telefon: 10-20, éjjel: 18. Kiadóhivatal: Piac-utca 49. Telefon: 18. szám.

ÁRA: 1500 KORONA

Kiadó: Hegedűs és Sándor Irodalmi és nyomdai részvénytársaság. Az előfizetési ára: havonta 35000 korona, külföldre 70000 korona.

Debreczen.

XXII. évf. 195. szám

Nagyatádi lemondását befejezett tényként tekintik

Az Eskütt-pör főtárgyalásának politikai fejleményei

Budapesti tudósítónk jelenti: A politikai körökben nagy érdeklődést és megdöbbenést keltett az Eskütt-ügy mai tárgyalása és általában bizonyosra veszik, hogy ez az esemény nem maradhat a politikai életben minden konzekvencia nélkül. Az Eskütt Lajos által bár a vádlottak hadjáról hangoztatott vádak a politika visszhangjában még megnagyobbodva megdöbbenik az egész országot. A szüneti politikai élet szinte felzúdult a törvényeségi tárgyalásra és jobbról-balról egyaránt a kombinációk s a következtetések egész raja röppent a levegőbe.

Az ellenzéki körök legelső megállapítása az volt, hogy a miniszterelnök máris fölöslegesnek tartja megtartani Nagyatádit, aki kénytelen lesz otthagyni ha nem is a politikai porondot, de mindenesetre a miniszteri széket. Ezekben a körökben bizonyosra veszik, hogy

a földművelésügyi miniszter lemondása befejezettnek tekinthető sőt úgy tudják, hogy Nagyatádi esekély számú híveivel ellenzékbe vonul s a miniszterelnök a kiválók helyét előzetes tárgyalások során már biztosította a keresztyén gazdasági párt (Zichy-Wolffék) — belépésével.

Az egységespárton egyelőre nem akarnak az ügy messzemenő konzekvenciáival foglalkozni és véleményük kialakulását a beszélgetéstől teszik függővé, amelyet Nagyatádi a hét közepén Budapestre érkező Bethlen miniszterelnökkel fog folytatni.

Magát Nagyatádit tagadhatatlanul súlyosan érintette a mai főtárgyalás, egyelőre azonban semmi elhatározásra nem szánta el magát, különben is már két nap óta lázas betegen fekszik a lakásán.

Nagyatádi Szabó nyilatkozata

Budapest, augusztus 26. Nagyatádi Szabó földművelésügyi miniszter a mai tárgyaláson történetre vonatkozólag a következő nyilatkozatot adta:

— A vádlottak padjáról felelőtlenül szórta ellenem mások gyűlölete és tervszerű rendezése az elvetemült vádak. Ezekre nem akarok most cáfoló adatokat felhozni. Mindenkor felémelt fővel követeltem, hogy ez az ügy tisztáztassék. Hosszu idő óta megakadályoztam, hogy Eskütt Lajos akár üzérkedéssel és mások bemoeskolásának gondolatával, akár pedig fenyegető és zsaroló magatartása révén érintkezésbe jusson velem. Az volt a meggyőződésem, hogy ebben az ügyben az igazságszolgáltatásnak kell teljes világosságot deríteni és leszámolni azzal, aki a bűnös. Eskütt Lajos bizonyára kívülről való irányításra változtatott eddigi taktikáin és vallomásán és kizárólag ellenem ontotta hazugságait.

— A tárgyalás meglepetést jelentő eredménye elzár attól, hogy azonnal hitelt érdemlő tanakkal és okiratokkal bizonyítsam minden egyes állításnak

valótlanságát. A független bíróság iránti bizalmam nem engedi, hogy ezt kifogásoljam. Azok a bizonyítékok, amelyek kétséget kizáróan igazolják a vádak hazug voltát, nyilvánosság elé kívánkozom. Előre is közlöm, hogy az ügyet nem tartom elintézettnak azaz, hogy Eskütt Lajos bolondná nyilvánítsák. Ilyen hallatlan gaszággal összerótt vádakkal szemben kell ebben az országban védelemnek lenni az ember részére még akkor is, ha ez az ember véletlenül miniszter. Követeltem, hogy a bíróság tisztázza ezeket a kérdéseket, én megkapom a tökéletes elégtételt, a bűnös pedig vegye el méltó büntetését.

Bíróság elé akarok állni. Nem mint miniszter fogom ezt megtenni, hanem mint magánember. Ugyanott követelek én rehabilitációt, ahol felelőtlenül és akadálytalanul hangoztattak el a vádak. A politika mezein én egy nem engedelmem magamat legázolni, mint egyéni becsületemben. Meg kell találnom az igazságot és a független bíróság elégtételét. Éppen elég volt a meghurcoltatásból, az alattomos, háttam mögötti vádaktól. Nem riadok vissza igazságom tudatában és becsületem védelmében semmitől és senkitől.

A földművelésügyi miniszter a vele folytatott beszélgetés során hangsúlyozta, hogy Eskütt vádaiinak az a része, mintha ő Esküttnek a börtönből való kiszabadulása után lökviteli engedélyeket adott volna, már csak azért sem felel meg a valóságnak, mert ő másodszori földművelésügyi minisztersége alatt egyáltalán nem adott lökviteli engedélyeket. Egyvéb-ként kiélemtette, hogy ha Eskütt elmeállapotának megvizsgálása soká húzódik, módot keres arra, hogy a vádakkal szemben a maga bizonyítékait is nyilvánosságra hozza.

Zeőke Antal nyilatkozata

Zeőke Antal dr. nemzetgyűlési képviselő nyilatkozatot tett közbe, amelyben többek közt a következőket mondja:

— Felhívok minden becsületes embert, aki az én politikai vagy magánéletemre vonatkozóan bármilyen kompromittáló adatot tud, hogy vádját közölje, hogy én a független bíróság előtt megszervezhessem magamnak az elégtételt. Eskütt Laos alias rágalmaira felelni sem most sem ezután nem fogok, mert hiszen azok indító okával és intencióval tisztában vagyok. Esküttnek létférdeke volt, hogy engem, aki az ő zsarolási manővereiről és rágalmasairól közvetlen tudomással bírok, illym módon akarjon lehetetlenné tenni, ez a szándéka azonban nem fog sikerülni még akkor sem, ha őt örülnek föléjük nyilvánítani, mert az örültsége mellett a gaszága sokkal nagyobb.

Megkezdtek a tatarozási hitel folyósítását

Budapesti tudósítónk jelenti: A tatarozási hitel folyósítása már megkezdődött és a pénzügyminiszter megkezdte a hitel lebonyolítására vonatkozó megállapodásokat. A pénzügyminiszter a kölcsönök a Magyar Nemzeti Bank lezárolási kamatállását 5 százalékkal meghaladó évi kamattal, mellett folyó-ítják. A hitel szolgálhat egy évre, amely esetben telekkönyvileg be kell belezni és szóltat félévre, amikor a betáblázás mellőzhető. Az egyéves hitelnél azért szükséges a bekebelezés, mert a Magyar Nemzeti Bank a hitelt nyújtó intézetektől a váltót csak egyszer veszi át és a második félévben hitelforrásként már a Pénzügyminiszeri Központ szerepel és a Pénzügyminiszeri Központ minden esetben ragaszkodik a bekebelezéshez.

A szociálisták elhatározták a Ház összehívását

Budapesti tudósítónk jelenti:

A szociáldemokrata párt vezetősége, a Szakszervezeti Tanács és a párt parlamenti frakciója ma délután együttes ülést tartott, amelyen a Szakszervezeti Tanácsnak azt a javaslatát tárgyalta, hogy a munkanélküliség ügyében a pártvezetőség tegye meg a nemzetgyűlés összehívására a parlamenti frakció után a szükséges lépéseket. A pártvezetőség magáévá tette a Szakszervezeti Tanács javaslatát és felkérte a parlamenti frakciót, hogy a Ház összehívása érdeké-

ben lépjen érintkezésbe a polgári ellenzék tagjaival.

A szociáldemokrata párt kezdeményezésének előreláthatóan meg lesz az eredménye, a liberális-demokrata ellenzék bevonásával megszerzik a Ház összehívásához szükséges aláírássokat s az ezt kérő ivet Scitovszky Béla házelnökhöz juttatják, aki a házszabályszerűen időn belül, valószínűleg szeptember első napjaiban összehívhatja a nemzetgyűlést.

Az egységespárt el van határozva, hogy többségi erejével újra elnapolja a Házat.

„Tízszor annyit panamáztunk, mint amennyiről a vád szól!”

Eskütt vehemensen támadja Nagyatádit — Az ügyész javaslatára megvizsgálják Eskütt elméjét — A főtárgyalást elnapolták

Budapesti tudósítónk jelenti: Eskütt Lajos rágalmasági és zsarolási büntetésben ma tartotta meg a főtárgyalást a büntetőtörvényvérszék Törvényszékén. A vádat dr. Boronkay Dénes ügyész képviselte, akit két nap előtt delegáltak a köztársasági képviselővé az Eskütt-ügyek eddigi referense, dr. Moldoványi Géza ügyész helyébe. A védelmet Weisz Ödön dr. és Györki Imre dr. nemzetgyűlési képviselők látták el.

A vádirat szerint zsarolás kísérletének vétségét követte el Eskütt, mert 1922 szeptemberében

Bethlen miniszterelnöktől, Szabó miniszterrel 100,000 márd 50,000 végül 20,000 dollárt követelt

azzal a fenyegetéssel, hogy ha ezt nem kapja meg, olvan valamást tesz a kormány ellen a nagy kiviteli panama vizsgálata során, hogy azzal a kormányt huszonegy óra alatt megbuktatja.

A rágalmaságokat

a vádirat szerint azzal követte el Eskütt, hogy Bethlen István, Nagyatádi Szabó, Kállay Tibor és Bud János miniszterekről azt állította, hogy legutóbb a svájci buszszállítás alkalmával 14 milliórd koronát loptak. A kiviteli panama ügyének vizsgálóbírójáról, Vársárhelyi Béla tanácselnökről azt a kiélemtést tette Eskütt, hogy a vizsgálóbíró őt egy vadszefegyverrel megvesztegette. Polányi Aladár főügyész helyetteséről pedig azt állította, hogy a kiviteli panama ügyében letartóztatott Szunvog Mihály és Kovács Gyula gyanúsítottakat szabadon bocsátotta azért, mert ezek zsidók és mert Polányi főügyész helyettesét megfizették.

Eskütt Lajos személyi adatainak felvétele után dr. Weisz Ödön védő az ügy elnapolását s a nagy kiviteli ügyvel együtt tárgyalását kéri. Az ügyész ezt ellenzi s a törvényvérszék rövid tanácskozás után el is utasítja az egyesítési kérelmet.

Ezután kerül sor Eskütt Lajos kihallgatására. Nem éri magát büntőnek. Mint párttitkár működött Nagyatádi mellett, fizetését az államtól nem, csak a pártkassa céljaira befolyt panamanézekből kapott. Nagyatádit megvédte letartóztatásakor, mert azt az ígértet kapta, hogy nemcsak kiszabadítani, de rehabilitálni is fogják. Ez azonban nem sikerült az újonnan alakult politikai helyzet miatt. Nagyatádi

szanatóriumban akarta elhelyeztetni erre ő szimulált. Az orvosszakértők azonban, hála Istennek, — mondja — nem engedtek a bolondok házába

csukni. Ezután Zeőke azt az utasítást vitte neki a fogházba, hogy mondja azt, hogy a pénzét nyugatmagyarországi célokra fordította s megígérte, hogy Hír Györgyvtől szerez is nyugtákat. Az annak idején készülő vádiratban volt egy passzus, hogy Nagyatádi tudott a panamáról. Igenis tudott. Ő maga lozalmasztta a börtönből a miniszter választ, hogy közhivatalnok volt s ezt a választ aztán Nagyatádi elküldte a bíróságnak. Ez pedig nem igaz, ő nem volt közhivatalnok. Ez okirathamistás.

A kauciót — ami ma 200 milliót tenne ki, — Nagyatádi tette le

helyette. Igenis panamáztunk, — folytatta. — de tízszor annyit, mint amennyi vád tárgy. Rehabilitálásomról Nagyatádi és Orosz tárgyalak Darudrvy akkori igazságügyminiszterrel, aki azonban a következőket mondotta: „Raitam nem fog nevetni egész Budapest, ha megcsináltátok, végezzétek be magatok, én nem adok utasítást az ügyvérszéknek.

— Nem volt pénzem, közben Nagyatádi 1922 tavaszán újból miniszter lett és újból megígérte, hogy csinál valamit, hogy legyen pénzem.

— Csinált is. Megcsináltunk 225 kiviteli engedélyt, ebből több mint kilencvenet én kaptam meg.

Én vigan panamáztam

a kipanamázott pénzek egy részét én kaptam, a másik részét Zeőke nemzetgyűlési képviselő ur vágta zsbre.

Tagadja, hogy Vársárhelyi tanácselnököt és Polányi főügyész helyettesét megrágalmasztta volna, majd így folytatja:

— Ragaszkodom ahoz, hogy rehabilitáljanak. A terv az volt, hogy politikusközből, magas rangú katonákból becsületbíró-ságot alakítanak, amely aztán kimondja, hogy ami történt nemzetvédelmi célok érdekében történt. Ez lett volna az egyik zsvány erkölcsi bizonyítványa a másíknak, hogy visszamehessek azok közé az urak közé, akikkel együtt panamáztam s akik most itélkezni akarnak fölöttem.

Az elnök: És maga elfogadta volna ezt?

Eskütt Lajos: El. Nagyatádinál, Zeőkénél és Gaál Endrénél nem érzem magam lebecsülőnek. A múlt nemzetgyűlés háromnegyed része dőszt veté ebben. Nagyatádi azt mondta, hogy lekenyerezi a képviselőket, ha ingven ad nekik engedélyt s így nem beszélhetnek egy pénzért fs ad.

Én panamáztam az én miniszteremmel, de a miniszterelnök urral nem.

KÉT né 15-től Cím kiadó ELSŐR vétet lonba RÉGI t a De adóh FÜSZF felvé 15. INTEL resel báná Arth SZOP nape rik. aító. NÉGY vállt keze JÓ m kára utca ELLA' polz lád. Ecv FIAT/ Ecv ANYA nóm urin IROD leg Pta ban LAKA tetr lak MUN nek 14. TAN/ jav zer IZR. isk ba. ad MAG va kir TAK na KER lés vé H/ GEF üg Fi KIR m ac ELC fű sc b/ HA n k EG C I KIA n k EG h C NA v AZ r GA l TE

Sohasem hatalmaztam fel Zeöke Antal, hogy az én nevemben fenyegetse meg a miniszterelnököt s így őt nem zsaroltam meg. De Nagyatádi sem zsaroltam. Vele együtt panamáztam, neki adtam oda a pénzt, ő rehabilitálási-omat ígérte, ezt sürgettem. Ula-in, Muraközy Ilon, a miniszter gép-írója és Zeöke újján ajánlottak fel nekem pénzt, hogy menjek ki Amerikába, — tizmilliót, ami ma egy millárdnak felel meg.

— Ami a svájci buzaszállítást illeti nem állítottam soha, hogy Bethlen, Bud és Kálmay miniszterek részeseek. Ennél többet állítok.

Loptunk 14 milliárdot

én, Eskütt Lajos, Nagyatádi Szabó István, Zeöke Antal, Ruffi miniszteri tanácsos és Balla, a Hungária Bank igazgatója.

Az államot megkárosítottuk 20 milliárddal a szesztermelési szövevények révén

Nagyatádiban nem volt még zsvány becsület sem. En ültem helyette, de róla a közvetlen környezete is megállapította, hogy zsványbecsület sincs benne. Már a közelmúltban miniszteriumban megkezdtek a panamákat. Amikor a vádiratot megkapuk, Nagyatádi jobban mtgjedt mint én. Ők zsaroltak engem, a hallgatásomat akarták kivenni ostoba, bormint vádakkal illettek.

Épelméjé-e Eskütt?

A vallomás után Boronkay főügyész helyettes indítványozza, utasítsák az orvosszakértőket, hogy a bűncselekmény elkövetésének időpontjára, valamint a jelenre vonatkozólag adjanak véleményül arra hogy Eskütt akaratának szabad elhatározásokéban egeben nincs-e korlátozva... (Derűtség a hallgatóság padjain.)

Az elnök erővelesen rászól a hallgatóságra, visszkedőkedően illedelmesen, mert különben kiürített a terem.

Boronkay ügyész folytatja... hogy az öntudatlanság állapota nem forgott-e fenn?

Weisz Ödön dr. védő utal arra, hogy Eskütt milyen okosan, zsenialitással védekezett. Az állítólagos örült adatai és bizonyítékait meg kell vizsgálni, hogy igazak-e, mert ha azok, akkor nem bolond. Az ügyészeg nyelvén vadat emennek azok ellen, akik a bűnpernek létet adtak. Repüljön ki a miniszteri székéből, aki nem odavaló! Kéri közérdekből az ügyészi indítvány elutasítását.

A szakértők nyilatkozata után, hogy az elmeállapot megvizsgálásához nasszabb idő szükséges, a törvény-szék elrendelte Eskütt Lajos elmebeli állapotának dr. Mannich Károly és dr. Németh Ödön törvényszéki orvosszakértők által leendő megvizsgálását, hogy elmebeli zavarban szenved-e a bűncselekmény elkövetésekor szenvedett-e s hogy állapota közveszélyes-e.

A tárgyalást ezután elnapolták.

Új testnevelési összeírás

A városházán ma Vass Károly tanácsnok elnöklete alatt Lépes Győző és Beczner János törvényhatósági testnevelési felügyelők és Vasady Lajos tanfelügyelő értekezleten vitatták meg a testnevelési törvény most leérkezett végrehajtási utasítását.

Az utasítás szerint 3-6 év életkor között minden fiu- és leánygyermek övő-, 6 és 15 év között tan- és 15-20 év között minden fiugyermek testnevelési kötelezettség alá esik. Különmósen fontos, — amint az értekezlet megállapította — a testnevelési kötelezettség szigorú végrehajtása azokban az iskolákban, ahol nincsen tornaóra, a gazdasági népiskolákban és az iparos és kereskedelmi tanoniskolákban.

Sürgős szükség van tehát arra, hogy ezekben az iskolákban összeírják a testnevelési kötelezettség alá eső tanoncokat, s azokat a 15-20 év között levő ifjakat is, akik nem járnak iskolákba. Az értekezlet megállapította, hogy az összeírás már egyszer megtörtént, azonban nem kielégítő gondossággal, mert az eredmény mindössze 5000 testnevelési kötelezettség alá eső ifjut mutat fel, holott a szakértők szerint legalább 10-12000-re tehetők ezek száma Debreczenben. Az értekezlet tehát elhatározta, hogy sürgősen megteszi az intézkedéseket egy új összeírás fogantatására.

Harc a debreceni baraklakásokért

Debrecen szomorú lakásviszonyaira rendkívül jellemző az a harc, amely most folyik a DMKE melletti és a nyulási barakkok körül. Jelentkezők tömegesen akadnak mindkét helyen az emberhez épen nem méltó lakásokra s a pályázók között nincs más, mint szorgalmas, munkája után élő ember, aki megérdemelné, hogy tirthető lakásban menjen neki a télnék.

A DMKE-barakkok egyáltalán nem állanak olyan színvonalon sem, mint a barakklakásoknak kellene állniok és mégis három megüresedett lakásukért 30 családl vív kétségbeesett harcot, kérvényezve, kilincselve és megmozgatva minden elképzelhető protekciót. A nyulási barakkok tudvalevőleg Európa legpíszkosabb barakkjai, hozzájuk fogható lakás alig van az egész világon. Most két lakásuk üresedett meg s 15 pályázó irt könyörgő levelet a városi tanácsnak ezekért a tél ellen védelmet alig nyujtó lyukakért. A városi tanács csütörtöki ülésén dönti el, hogy kié lesz ez az öt szomorú lakás.

Öt családot tehát ezekben sikerül majd elhelyezni a 35 közül, de azt, hogy mi lesz a sorsa azoknak, akik még ilyen la-

kásokban sem húzódhatnak meg, egyelőre senkisésem tudja megmondani. Okos, ügyes, az építkezések megindulását elősegítő és kislakásokat építtető városi politikáival még lehetett volna segíteni legalább is annyira, hogy ilyen rettenetek ne legyenek a debreceni lakásviszonyok, hogy a lakásnyomoruságban legalább is utolsó stációk legyenek a nyulási barakkok. Az elmulasztottakért a szemrehányás hiábavaló, legfeljebb azt lehetne sürgetni, hogy a mulasztás pótlását kezdje meg a város vezetősége s a törvényhatóság. De ki gondolja komolyan, hogy ilyen sürgetés érne ma valamit?

És van még egy adat, amely rávilágít a debreceni lakásviszonyok tarthatatlanságára. Az állami kislakásépítő akciónak most épül fel egy háromemeletes háza, — tíz lakással. — Több, mint 50 kérvény érkezett eddig erre a tíz lakásra, köztük magasrangú tisztviselők kérvényei, akiknek sürgős elhelyezését állami és közérdekből a főispán, a földmívelésügyi, a kultusz- és belügyi minisztériumok sürgetik. A városi tanács ezek fölött a kérvények fölött később határoz. Megvárja a lakások elkészülését.

Poincaré kritikája a londoni egyezményről

Páris, auguszt. 26. Poincaré a szenátushan nagy elismeréssel nyilatkozott Herriot bátorságáról és munkásságáról és ismételten rámutatott arra, hogy ő is elfogadta a szakértők tervezetét. Az 1924. év első havában a Ruhr-vidék a szövetségesek javára 1.268.000.000 frank bevételt adott. Ez a bevétel igen tekintélyes. Nem szabad elfelejteni azt sem, hogy a szövetségesek közül senkisémm mondták le a bevételből öt meglehető részről. A Ruhr-vidékből eredő nagy bevételek nyilvánvaló bizonyítékai Németország rejtett gazdagságának. Ezt a körülményt a szakértők véleményük megalkotásánál nem hagyták figyelmen kívül.

Beszéde további folyamán elítélte a döntőbírósi eljárást, mint amely bármilyen mulasztás megállapítását gyakorlati szempontból lehetetlenné teszi. Az átutalásoknál követendő eljárás csak Németországnak válhatik javára.

Herriot miniszterelnök válaszában kijelentette, hogy Németország nem felelbezhethet a döntőbíróshoz, míhelyt az átutaló bizottság felismerte, hogy Németország részéről pénzüvevi manőverről van szó, a valóságban a döntőbírósi eljárást csak Franciaországnak válhatik javára. A Dawes-tervezetnek egy hiánvát egészítették ki Németország hitelezőinek javára.

Holnap berekesztik a parlament ülészakát

Páris, auguszt. 26. Mint a Temps jelenti, a parlament ülészakát holnap este berekesztik. Herriot miniszterelnök pénteken Lausannába utazik, a honnan a jövő kedden a népszövetség-

gen való részvétel céljából Genébe megy.

Caillaux amnesztíája

Páris, augusztus 26. A szenátus jogügyi bizottsága az amnesztia törvénynek azt a paragrafusát, amely Caillaux számára amnesztiait biztosít, egy szótöbbséggel elfogadta.

A francia parlament ratifikálta a lausannei szerződést

Páris, augusztus 26. (Havas.) A képviselőház éleli ilése amelyn a lausannei szerződést 171 szavazattal ellenében 410 szavazattal ratifikálták, éjfélt után 4 órakor ért véget.

A szenátus ma, kedden délelőtt ülést tartott, amelyn szintén ratifikálták a lausannei szerződést.

A megegyezések ellenőrzése

London, augusztus 26. Mint a Times írja, a kormányvna azt a szándékát, hogy a kereskedelmi megegyezések és egyéb gazdasági események ellenőrzésére a kontinensen egy tanácsadó bizottságot létesít, üzleti körökben olyan lépésnek tekintik, amely a londoni megegyezés folytán elkerülhetlenné vált. A bizottság összeállításán a külügyminisztérium és a kereskedelmi minisztérium dolgozik. Remélik, hogy a jövő hónap elejére a bizottság megalakul.

Jönn! Ceylonnak, Jávának, Sumatrának, Kinának leghíresebb ültetvényeiből FÉLEGYHÁZY JÁNOS cég által importált friss termésű Tea!

Egy híres Tátravezető tragédiája

Kassáról jelentik: Breuer János egyike volt a legiőbb nevi és legkeresettebb Tátra-vezetőknek. — Néhány nappal ezölött egy német bárót kapitulált egy gernevándorlásan, a Jég-völgyi csüestől a Markazi toronyig. A nehéz turát az állandó sűrű köd ellenére is sikerült befejezniök és a negyedik napon megpihentek a Téry-menedékházban és ott töltötték az éjszakát. Korán reggel folytatták utjukat lefelé. Még mielőtt azonban kértek volna a hegyormokat ellepő köd-gomolyagból, segélykiáltásokat hallottak, amelyekről teljes bizonyossággal megállapították, hogy a Középoromról jönnek. Breuerök visszafeletek a segélykérőnek, hogy „Nyugalom! Jö-vünk!” Ezután a kiránduló német báró folytatta az utját lefelé. Breuer pedig visszatért a menedékházba, hogy az ott tartózkodó Spitzkopfi nevi vezető-társra segítségével az eltévedt, segélyt kérő turisták segítségére induljon. A Középorom, mely götikus, templomszerűen, rendkívül meredek lejtővel emelkedik fel a magasba, egyike a Tátra legnehezebben megmászható vidékeinek. Széles fűszallagok tarkítják az utat, melyek ködös időben rendkívül csuszósak, a közet pedig igen törékeny, úgy hogy állandóan kölvánnal fenvegeti a megmászásra vállalkozó turistákat. A tanasztalt vezetőök ismerték a vidék veszélyességét s épen ezért igen óvatosan foxtak hozzá az eltévedt társaság kereséséhez. Mikor a társaság már biztonságot nyújtó kötelbiztosítékkal felszerelve megkezdte a leszállást, az egyik turista a törékeny sziklát megingatta, úgy hogy az lavinaszerűleg gördült lefelé a meredek lejtőn. Spitzkopfnak sikerült félreugrani előle, de a szikla jobblábat mégis összetörte. — Lezaló állott Breuer, aki — nevélszik a hosszú turától elvőtörve — nem tudott elég gyorsan félreugrani a veszedelmes gyorsasággal gördülő kölavina elől, úgy hogy az magával sodorta a mélységbe. A keresésére indult expedició

ŐSZI KALAPUJDONSÁGOK FRANK EDÉNEL

Ha Budapestre utazik okvetlen nézze meg a Terézköruti Szinpad műsorát Salamon Béla és Nagy Endre fellépésével. Terék-körut 46. Kezdeté este fél 9 órakor.

KERTÉSZNÉL a legolcsóbban vásárolhat, mert az árakat pénz nélkül meggyőződhet, hogy olcsón vásárolhat

Néhány tájékoztató ár: 82 cm. széles erős moililo vászon 14,900 Szébbnél szebb voalok, kretonok, delenek sötét és világos színek 21,700 Prima cérna zefrek 25,500 Rumburgi vászon 23,700 Csodaszép dupla széles fekete ternó 21,700 Prima cérna köpper 32,700 Kelengye vászon míg a készlet tart 21,700 Szintartó mosó krepp 19,100 Schiné ruhavászon gyönyörű minták 34,900 Dupla széles diagonal kosztüm és ruhakelme minden szín 49,700 Női harisnya minden szín 9,500 Kötött férfi socol 5,800 Seoni cérna csikkal 9,100 Himzett női lng 46,000 Férfi lng 49,600 Alsó nadrág hórerős 48,100 Menyasszonyi kelengyék, bársonyok, valódi francia barchetek, csodaszép marockin kreppok, csipke függöny, ágyszerű garnitúrák, paplanok, férfi- és női szövetek, paplinok, selymek, liberty batizetok, grenadinok, lüszterek, damaszt és színes sbroszok, valamint az összes férfi- és női divatcikkek legolcsóbb bevásárlási forrása.

Címre tessék figyelni! Tisztviselőknek külön árengedmény! KERTESZ JENŐ Piac-utca 19

Breuer János neví és legkerekesebb. — Néhány émet bárót ka-dorlason, a Jég-arkazi toronyig, idő sürű köd el-jezők és a ne-mentek a Téry-t töltötték az éi-folytatták uti-utj azonban kér-őket ellépő köd-áltásokat hallot-s bizonyossággal a Középoromról szafelelték a se-lyvuzalom! Jö-ndülő német báró-é. Breuer pedig házba, hogy az-ropi neví vezet-eltévedt, segélt-ére indulon. A-otikus, templom-eredék leitövel-ásba, ezvike a megmászható vi-zallagok tarkiták-és időben rendi-őket pedig igen tö-állandóan kölvá-egmászásra vál-tapasztalt veze-veszélyességét s-osan foctak hozzá-kereséséhez. Mi-őbiztonságot nyitó-zerelve megkezd-ővik turista a töré-atta, úgy hogy az-ly lefelé a mere-ak sikerült félre-őszikla jobblábát-— Leválól állott-őtszik a hosszú tu-nem tudott elég-ő a veszedelmes-ő kölavina elől,-al sodorta a mély-ő indult expedició

JDONSÁGOK FRANK EDÉNÉL

tre utazik

ze meg a-őti Szinpad-őrárt-és Nagy Endre-ővel. szedete este fél 9 óraker.

SZNÉL

hat, mert az árakat

nz

lítottá. Vételkötelezettség

kül

hogy olcsón

olhat

koztató ár:

| | |
|-----------------|--------|
| 10 vaszon | 14,800 |
| 10 kretonok, | 21,700 |
| 10 os színek | 25,800 |
| 10 vaszon | 23,700 |
| 10 feketé tornó | 21,700 |
| 10 készlet tart | 44,600 |
| 10 ördű minták | 32,700 |
| 10 osztóm és | 21,700 |
| 10 | 19,100 |
| 10 | 34,600 |
| 10 | 49,700 |
| 10 | 9,900 |
| 10 | 5,800 |
| 10 | 9,100 |
| 10 | 46,000 |
| 10 | 49,000 |
| 10 | 48,100 |

gyék, bársonyok, v-őtek, csodaszép me-őke függöny, ágyszer-ő, férfi- és női sző-ymek, liberty batiz-őszterek, damaszt és-ő mint az összes férfi-ő legolcsóbb bevásá-őforrása.

ők figyelni!
Ülőn árendmény!
ő Piac-utca 19

csak hosszas keresés után tudott rá-akadni a szerencsétlen véget ért veze-tő tetemére, mely teljesen összeron-csolva hevert a meredek sziklafal lá-bánál.

HIREK

— A földmivélsügyi miniszter be-veg. Budapesti tudósítónk jelenti: Szá-bó István földmivélsügyi miniszter-néhány nap óta gyengélkedik. Hiva-talába sem jár be, mert ágyban fekv-ő beteg.

— A cár gyilkosát nem engedi be Lengyelország. Varsóból táviratozzák: A váró-i kormány megtagadta a be-utazási engedélyt Voikov szovjet kö-vettől, aki tudvalegőleg aláírta a cár-és a cári család elleni halálos ítéletet.

— 50 százalékos vízumkedvezmény a kolozsvári árumintavárra. A bu-dapesti román követség tudomására hozza a magyar közönségek, hogy mindazok részére, akik meg akarják látogatni a kolozsvári árumintavásárt, 50 százalékos engedménnyel adja ki a vízumot. Ez a kedvezményes vízum kizárólag az árumintavásár megtek-mtésére jogosít amely augusztus 31-től szeptember 14-ig tart.

— Adróstótók és ablakosok a keresztény gazdasági pártban. Buda-pesti tudósítónk jelenti: Vasárnap dé-előtt tartotta meg a keresztényszo-cialista és gazdasági párt helyiségében a felvidéki drótoztók, ablakosok, vándoriparosok országos egyetemesi-atalak közgyűlését. Az alapszabály-tervezel megvitatása és elfogadása után megválasztották az egyesület-űzlikarát.

— Házasság. Dr. Deák Sándor ügy-véd és Krausz Ilus augusztus hó 26-án Buda-n házasságot kötöttek. (Minden külön értesítés helyett.)

— Kiállítás Nyiregyházán. Nyir-egyházán szeptember 13-tól 21-ig, a város örökvalóságának századik év-fordulóján nagy jubileumi ünnepek lesznek. Ez ünnepekkel kapcsolot-ban a város nagyszabású kiállítást rendez, melynek kulturális, ipari és mezőgazdasági csoportjai lesznek. Debreczenből már eddig is nagyon sok iparos, kereskedő és városi jelentette be részvételét a kiállításra. Jelentke-zéseket a kiállítás rendezőse még elfogad. A kiállítás tartalma alatt so-rozatos ünnepek lesznek: lesz kü-lön-külön orvos-, tanító-, iezvő-, Mansz-, cserkész- stb. nap; kirakat-verseny, nagy hangversenyek, sport-ünnepek, löverseny, repülőverseny és sok más látni, hallani való. A ki-állításra félárú jeggyel lehet utazni bármilyen vonattal, a féljegy váltásá-hoz szükséges igazolványokra elő-jegyzést elfogad Debreczenben a me-zőgazdasági kamara, a kereskedelmi és inparkamara. Az igazolvány egy-uttal belépőjeggyel is szolgál. Szeptem-ber 14-én, a kiállítás első napján, a kora délelőtti órákban külön vonat áll a kiállítás látogatóinak rendelkezésé-re.

— Alt tanárt szabadlábra helyez-tek. Alt Henrik nyugalmazott főreál-iskolai tornatanár ellen. — mint már megírtuk — Debreceni István csiz-madiamester 30 dollár elsőkkasztá-sa miatt feljelentést tett a rendőrségen. A debreceni rendőrség megkeresésére a budapesti rendőrség elfogta Alt Henriket és átadta a debreceni rend-őrségnek Fészt László rendőrfogal-mazó tegnap délután kihallgatta Alt Henriket, aki igazolta, hogy Debrec-eni kölesönadta neki a 30 dollárt. A kihallgatás után a tornatanárt szabad-lábra helyezték, az iratokat pedig át-űették a kir. ügyészséghez.

— A Margit-fürdő összes zuhany-termei nyitva vannak.

— Új repülő világrekord. Rómából táviratozzák: Bacola hidro-aviatikus 5200 méter magasságba emelkedett. Centurione aviatikus 500 kg súlyu ter-heléssel 4500 méter magasságot ért el. Mindkettő eredmény új világrekor-dot jelent.

Ellopták a máramarosi inségesek gabonáját 6000 vagon átcsempésztek Csehszlovákiába

Máramarossziget, auguszt. 26. Máramarosmegyében az idei termés annyira rossz volt, hogy a szükségletnek csak egy el-enyésző hányadát képes fedezni. Bukarestben sem hagyhatták se-gítés nélkül a vármegyét és ezért 6000 vagon gabonát küld-tek a megye élelmezésére. Az inséges vidék terménykereske-dői 25 százaléktól 50 százalékig terjedő vasúti szállítási kedvez-ményben részesültek, hogy eny-nyivel is olcsóbbá tehessék a

gabona árát. A bucaresti kor-mány most bizalmas uton érte-sített kapott, hogy a megye élel-mezése céljára odaküldött ren-geteg gabonát elvonták a vár-megye népétől és átcsempésztek Csehszlovákiába és tették ezt akkor, amikor Máramarosban a legnagyobb inség van. Romá-niában megszokott dolog a ki-sebb-nagyobb méretű panama, de ehhez hasonló nagy már rég nem fordult elő.

— Orvosi hír. Szabadságonról hazatérve rendeléseimet a mai nap-pal megkezdem. Dr. Leitner Adolf.

— A forgószél ledöntött egy tem-plopot. Párisból táviratozzák: Mint a lapok New-Yorkból jelentik, Loui-sianában a forgószél ledöntött egy templomot, ami tíz ember halálát okozta.

— Az elfogott fegyenc az ügyész-égen. A rendőrség ma délben átadta a kir. ügyészségnek Szabó Lajos sző-kött fegyencet, aki társával Bodár Ferencel a váci fegyházból szökött meg az év elején és Nagyváradon Kovács József ékszerészől százmil-lió értékű arany és ezüst ékszert loptak.

— Emberölés részvétől. Az orosz szovjet köztársaság új büntető tör-vénykönyvet adott ki ennek 134 sza-kasza emberölés esetében felmenti a vádlottat, ha igazolja, hogy részvét-ből követte el az áldozat határozott kívánságára és sürgetésére. Ezzel feljogosítják az orvosokat is arra, hogy megöljék a gyógyíthatatlan be-tegeket, ha azok a szenvedés helyett a halált választják.

— USZODA. A Margit-fürdő nyári szabad uszodája nyitva van. Az uszoda pénztáránál kedvezményes villamos havi bérletek is válthatók.

— Letartóztatták a nagyszalontai sziguranca alfonököt. Nagyváradon jelentés alapján megírtuk annakidején, hogy özv. Cseh Sándorné szalontai lakos feljelentette a nagyvárad-i ügyészségnél Albu János nagyszalon-tai sziguranca alfonököt, mert őt és

lakóját, Farkas Albert 86 esztendő-s agcstvánt az éjszaka órában inzul-tálta. A vizsgálóbíró elrendelte Albu kihallgatását. A sziguranca-alfonök egy ideig vonakodott eleget tenni az idézésnek. Végül is, amikor megie-ment dr. Palánkay vizsgálóbíró előtt, leta-gadott mindent s az egész esetet szem-élyes hátszának akarta feltüntetni. A kihallgatott tanuk és a nyomozás egyéb adatai azonban mindent beiga-zoltak, úgy hogy a vizsgálóbíró szom-baton délelőtt elrendelte Albu János azonnali letartóztatását. A nagyszalontaiak megnövegyással vették tudomásul, hogy erőszakosságáról hírhedt kényvuruk az ügyészség lakója lett. Az Alföld szélén fekvő kedves kis város nagyon sok megröbáltatásnak volt kitéve Albu ur kényvuralma miatt. A váradi ügyészségen most készül a basáskodó sziguranca alfonök ellen a vádirat, amelyben hivatalos hatalom-mal való visszaélés, magánlaksértés-sel, súlyos testi sértéssel és idegen-nyó vagyon rongálásával vádolják.

— Volly Ferenc tanár, kir. tör-vényészi szlováknyelvi hites tolmács hazatért nyári szabadságáról s így ühöl az érdekeltek rendelkezé-sére áll. Szükség esetén fordít cseh, lengyel, orosz és ruthénből is. Lakása: Poroszlav-ut 11. sz. Sestakert.

— A Turul Biztosító Rt. és a Ma-gyar Országos Biztosító Intézet Rt. mint egy érdekesonortha tartozók Turul—Magyar Országos Biztosító In-tézet Rt. név alatt egyesültek a Nug-dijas Katonák Orsz. Szövetségének közreműködésével. Az intézet foglal-kozik a biztosítási szakma minden ágazatával. Az itteni vezérigvönkség vezetője Eröss Sándor vezértitkár, helyettese Stohl Gyula titkár. Iroda: Piac-u. 42. sz. (Gyarmathy-ház) föld-szint. Telefon: 10—98. sz.

— Szörmeárúk saját készítményeik-ben legnagyobb választék u. m.: sealskin bundák, sport női, férfi, Nappa férfi és női kabátok Végh ször-meáruházában, Piac-utca 4.

— Intelligens zsidó család elvállal teljes ellátásra feltétlen uri család első vagy második fiugyermekeit, Zongora használat. Cim a Független Újságban.

— 85.000 koronába kerül egy pár női selyemharisnya Benyáts Emil ha-risnyagyárában. Eladás nagyban és kicsinyben. Tisza-palota. Főtéri üz-let.

— Szörme bundák, bőr kabátok, boak muffok és mindenféle vad bő-rök kaphatók nagyválasztékban. Nagy szücs, Debrecen, Szentanna 3

— Mielőtt gyapjuszükségletét be-szerezni okvetlen értdklődön Kupfer posztósnál, Kistemplombazár. Vétel-kényszer nélkül.

SZÍNHÁZ

Mozgó-színházak műsora
„METEOR”-ban esütörtökön „Mi történt az éjjel” Harry Piel szenzá-ciós attrakciója. 7 és 9 óraker.

SPORT

DKASE játékos értekezlete. A DKASE összes játékosai folvó hó 28-án csütörtök este fél 8 órai kez-dettel játékos értekezletet tartanak amelyre az összes játékosok megie-le-nése kötelező. A DKASE elnöksége szorgán este 8 órai kezdettel klub-helyiségében elnöki értekezletet tart.

A magyar csapatösszeállítás a ma-gyar—lengyel mérkőzésen. Budapest-től jelentik: A vasárnapi Lengyel-ország elleni mérkőzésre a magyar csapatot a következőképen állították össze: Amzell, Fogel II., Senkev, Bor-sányi Nádler Blum, Braun, Takács, Orth, Csontos, Hny.

KALAP
a legnagyobb választékban
100 ezer koronától
Wernernél
Piac-utca 72.

Szezonnyitó műsor:
URÁNIA
szerda, csütörtök aug. 27, 28
ALOMLOVAG
Gunnar Tolnaessel.
BERCEZŐ SZERELME
Psalwaderrél.
Péntek, szombat aug. 29, 30
Mesjoukine-film
EGYEN IGAZSÁG
Mesjoukine és Lissenkoval.
Vasárnap augusztus 31
Ó A ROGAVADÁSZ 4 felv.
VIGSZÍNHÁZ
szerda, csütörtök aug. 27, 28
EGY ASSZONY
VALLOMÁSA
Kovankoval.
HALÁL KAPUJÁBAN
Eva Mayal.
Péntek, szombat aug. 29, 30
PROMETHEUS világláger
Gunnar Tolnaessel.
Vasárnap augusztus 31
Petrevich-film
HALÁL ÁRNYÉKÁBAN

Kosztpénzt heti kamatozásra elfogad és ad
Kölcsönt kereskedőknek váltóra, árufedezetre jelzálogra folyósít
Dr. Balázs Jenő bankháza, Debrecen, Piac-u. 89. Telefon 143.

!!Megérkeztek!!
Óriási választékban, szolid olcsó árban
női és leány felöltők, intézeti kabátok
FRIEDMANN IGNÁC ÉS FIAI
kézmű- és nőidatáruháza. Piac-u. 65. (Szent Anna-utcaval szemben.)
Eladás előnyös fizetési feltételek mellett is.

Linoleum, futó- és nagyszőnyegeg,
függöny és sezlontakarók legnagyobb választékban a
Linoleum Áruházban
Haas Lipót, Ferenc József-ut 58. Megyeháza mellett. Telefon 963.

Legszébb Legjobb Legolcsóbb férfiruhaszövetek csak Feldheim Dezsőnél (Piac-u. 67.) szerezhetők be.

KÖZGAZDASÁG

Egy aranykorona = (a dollár hivatalos középárfolyamán számítva 15.527'78 papirkorona)

Csekély forgalom, szilárdabb irányzat az értéktőzsdén

Budapest, augusztus 26.
Az értéktőzsdén ma megrovítás után nagyvonalú volt a forgalom, de szilárdabb irányzat alakult ki, mert a bécsi tőzsdéről érkezett hírek jobb irányzatot jelentettek. Később a berlini és bécsi tőzsdék ellanyvulásáról érkeztek jelentések ami az árak lemorzsolódását idézte elő, annál is inkább, mert a spekuláció tartózkodott az üzletkötésektől. Zárlat felé több értéknél újra szilárdabb irányzat érvényesült és a záróárfolyamok valamivel magasabbak voltak a tegnapiak-

nál. A pénzpiac megszilárdult, mert egyes külföldi cégek visszavonták itt elhelyezett tőkeik egy részét s a készpénz háromnegyed százaléka emelkedett.

Az utótőzsdén

az árfolyamok kissé emelkedtek. Tájékoztató árfolyamok ezer koronákban:

B. agrár 53-54. Földhitel 262. Magyar hitel 565. Ingatlan 200. Cseh 26-26.25. Osztrák hitel 191. Keresk. bank 1248-1250. Érv. Föv. 123. Pesti

hazai 3660-3670.
B. miskolci 130. Coucordia 38-39.
Első bpesti 124-126.
Bauxit 275. Cserelit 16. Drasche 195.
Magnezit 1975. Kőszén 2970-2980.
Salgó 575. Uríkányi 930-935.
Athenaeum 125-130. Pallas 106-110.
Fegyver 1325. Ganz-Danub. 2820.
Ganz-Vill. 1400. Kaszab 54.5.
Cukor 2620. Georgia 454-55. Mezőhegyesi 205-206. Czinner 71. Szalámi 545. Részvénysör 297. Gschwindt 155. Karton 82-83. Pamut 230. Bóni 62-64. Német mezőgazd. 170-175.
Hazai 130-131. Lixum 52. Malomsok 8. Ofa 540. Nasic 2250-2275. Zabolai 83-84.
Levante 220-222. Nova 149-151. Tröszt 137-138.

Zürichi zárlat

Páris 2885. London 2398. Newyork 534. Bírssel 2670. Berlin 127. Hollandia 206 hétnyolcad. Miláno 2361. Prága 1602.5. BUDAPEST 69.5. Belgrád 659. Bukarest 252.5. Varsó 102.5. Bécs 75.25. Szófia 385.

A Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizaárfolyamokról

Angol font 342000-346000. Cseh korona 2282-2304. Dinár 933-955. Dollár 76350-76910. Francia frank 4155-4185. Lei 370-375. Leva 539-553. Lira 3395-3420. Svájci frank 14290-14435. Hollandi forint 29475-29725. Svéd korona 20185-20340. Norvég korona 10430-10610. Dán korona 12195-12325. Belga frank 3790-3820. Amsterdam 29775-29925. Belgrád 953-960. Bukarest 370-375. Brüsszel 3820-3840. Kopenhága 12395-12460. Krisztánia 10630-10685. London 345000-347900. Miláno 3395-3415. New-York 76850-77250. Páris 4155-

4185. Prága 2302-2317. Szófia 554-557. Stockholm 20435-20540. Bécs, osztr. korona 108.30-108.90. Zürich 14390-14465.

Drágább lett a buza

A mai terménytőzsdén az irányzat szilárdabb volt, a buza 7500. a rozs 2500 koronával emelkedett. A többi cikkekre árpa, zab és tengeri klesé lemorzsolódtak.

Hivatalos árak: Buza 76 kilós tiszavidéki 392-397.5, egyéb 390-35. 78 kilós tiszavidéki 400-405, egyéb 397.5-402.5, rozs 322.5-327.5, takarmányárpa 390-420, sörárpa 460-490, új zab 345-355, ó zab 385-395, tengeri 380-385, repce 680-660, korpá 230-240.

A keddi ló- és ezarvasmarhavásárban nagy volt a forgalom. A lóvásárra szokatlanul sok lovat hajtottak. Az árak közepes érdeklődés mellett nem emelkedtek. Jó minőségű ló ára 8 millió, közepes 5-8 millió, silyony egymilliótól feléig cserélt gazdát. A ezarvasmarhavásáron a felhajtás közepes volt. A kereslet élett és sok jószág cserélt gazdát. Az árak a következőképpen alakultak. A vágómarha kilója élőállványban 12-15000, szopósborsu kilója 15-18000, iármosókor párja 16-20 millió, feiős tehén darabonként ötmilliótól feléig.

Ferencvárosi sertésvásár: Nyíltvásári maradvány 314, érkezett 539 eladatott 140. Árak: könnv 25-26, fiatal nehéz 25-28500. Zártvásáron nem volt forgalom.

Nemesfémárak

Ezüst egykoronás 3650-3750, két-koronás 7300-7500 forintos 15100-15400, ötkoronás 2890-29400, arany huszkoronás 330-335000, számarany 50-51000, szinezüst 1380-1400, platiná 220-230000 korona.

A tőzsdéi árfolyamok — ezer koronákban

Legutóbbi zárlat, mai legalacsonyabb, legmagasabb és záróárfolyamok

| Bankok: | Stephanium | Gazd. gép. | Olajmüvek: |
|------------------------------------|--------------------------------|---|--------------------------------|
| Angol-magy. 45.5-44.5-47-44.5 | 5.5-4.75-5.25-5 | 142.-145-143 | Marosvásárh. — 105 — 105 |
| Atlantika 25.5-25-26-25.25 | Ujságüzem 9-9-10-9.25 | Fábián 5.5-5-5 | Olaj 69-65-71-71 |
| Bosny. agrár 55-52-54-51 | Wodianer 6-7.5-6-6.75 | Fegyver 1350-1305-1345-1320 | Sör- és szeszipar: |
| Fabank 4-4-4 | Faipari vállalatok: | Fémkeresk. 24-24-24 | Baróti 2.4-2-2.2-2.1 |
| Földhitelbank 264-261-270-267 | Mercenfa 2.2-2.25-2.3-2.25 | Ganz-Danub. 2800-2800-2925-2800 | Részvénysör 291-290-295-295 |
| Hazai 150-150-155-150 | Dunaharaszti 2.2-2.2-2.2 | Ganz Vill. 1400-1410-1475-1415 | Temesi szesz 180-200-220-205 |
| Hermes 40-40-40 | Egyesült fa 20-19-19 | Kistarcsai 40-42-42.5-42.5 | Fővárosi sör 41-41.5-42-42 |
| Szlován jelz. 56-55-57-56 | Fornir 12.5-12.75-13.25-12 | Győrffy-Wolff 75-85-85 | Gschwindt 152-145-150-150 |
| Lloyd bank 8.25-8-8.5-8.25 | Gutmam 1175-1150-1170-1160 | Höfner 125-125-135-130 | Keglevich 13-15-17-15 |
| Amerikai 3.885-3.8-4-4 | Hazai fa 125-130-125 | Kaszab 51-53-55-54 | Polgári sör — 575 — 575 |
| Általános 10.5-10-10.5-10.5 | Honi fa 7.25-6.5-7 | Körsing 8-7-8-7.5 | Pannonia sör 17-17-17 |
| Magyar hitel 565-564-573-566 | Körösbányai 22-22.5-24.25-24.5 | Kühne 41-39-41-39 | Temesi sör — 130 — 120 |
| Ingatlan 200-200-205 | Kronberger 16-16-16.1-16 | Láng 115-112-116-113 | Textilipari vállalatok: |
| Cseh bank 27-26-26.5-26 | L'gnum 52-51-52-52 | Lipák 10.5-10.5-11 | Wernstádti t. 7-7-7 |
| Forgalmi b. 35.5-36-35 | Hitefa 20-20-22-21 | Mág 29-28-30-29 | Gyapjasos 40-39-40-39 |
| Jelzáloghit. 114-114-114 | Amerikai 10-11 | Magyar acél 210-210-225 | Szövőköte 20.25-20-19 |
| Keresk hitel 27-27-29-28 | Erdő 3-4-4 | Lámpa 151-148-153-151 | Goldberger 130-140-150-138 |
| Leszámit. bank 26-26-26.5-26 | M. Lloyd 38-45-40 | Mérleggyár 18.5-19-18.5 | Győri textil 23-23-24-23 |
| M.-Német b. 26-26-26.5-26 | Malomsok 6-7-8-8 | Motorgyár 28-24-25-24 | Juta 150-160-155 |
| Olaszbank 21.5-20.5-22-20.5 | Nemzeti fa 470-470-465 | Olomáru 17-16.5-17.5-17 | Karton 80-80-83-82 |
| Közp. Jelz. 35-35-35 | Lichtig 4.75-4-4.5-4.25 | Chaudoin 120-120-120 | Pannut 240-225-235-230 |
| Városi bank 9.9-10-10.1-10 | Ofa 520-522-540-535 | Vegyipar 20-22-20 | Szegedi kender — 350-360-350 |
| Nemzeti 28-26-27-27 | Rézbányai 120-120-120 | Vagongyár 71-71-70 | Unió textil 8.5-8.5-9-8.5 |
| Osztrák hitel 100-190-192-192 | Szavónia 81-80-81-80 | Mechanikai 25-25-25 | Vegyipari vállalatok: |
| Keresk. bank 1230-1235-1260-1245 | Nasic 2250-2200-2275-2260 | Palágyi 9-9-9 | Chinoin 9.5-9.5-11-10 |
| Verkehrsbank 70-70-70 | Viktória bűtor 5.5-5.5-5.9-5.7 | Rex Lloyd 7-7-7 | Danica 100-98-100 |
| Wien. Bankv. 128-128-128 | Zabolai 81-81-83.5-81.5 | Rimamurányi 127-125-128-126 | Diana 7-7-7 |
| Takarékpénztárak | Zentai 170-170-165 | Roessmann 59-62-65-62 | Spódtum 140-140-142-140 |
| Bélvárosi 27-27-27-5-27 | Bányák és téglagyárak: | Schlick 56.5-53-57-54.5 | Flóra 80-87-92-87 |
| Lipótvárosi 6.75-7-7 | Aszfalt-kátr. 19-22-22 | Schuller 31-35-35 | Hung. mütr. 120-116-124-121 |
| Kőb. tak. 10.5-10.5-11.5-11.5 | Bauxit-trust 275-275-275 | Teudloff 70-70-70 | Keleti-Murányi 26-26-26 |
| Egyes. Föv. 122-120-125-123 | Borsodi 106-100-105-100 | Unitas 45-45-45 | Klein-zapann 5.3-4.5-5-5 |
| Át. takaréka 135-135-145-140 | Szenetlőrinci 59-55-55 | Vulkán gép 68-69-69 | Klotild 65-65-65 |
| Moktár 195-195-198-195 | Csepeli építő 15-15-17-16 | Wörner 27-27-28-28 | Szénkéreg 5-4.75-4.2 |
| Pesti Hazai 3600-3600-3690-3650 | Cement 59-56-60-54 | Gáz- és villamossági vállalatok: | Pharmacia 14.5-14-15-14.5 |
| Biztosítók: | Százvzári 355-360-358 | Ált. gázizzó 9.5-10-10 | Szikra 38-38.5-40.5-39 |
| I. Magy. Bizt. 8500-8500-8750-8750 | Kohó 445-445-440 | Izzó 650-655-675-660 | Török 32-33-33 |
| Fonciére 185-180-180 | Istvánbégla 26-26-27-26 | Just izzó 3.8-3.2-3.35-3.2 | Dr. Wander 25-23-23.75-23 |
| Jég 100-100-102 | Drasche 200-198-200 | Auer 640-626-640-635 | Különtéle vállalatok: |
| Fantaria b. 2900-2825-2800 | Magnezit 1975-1975-2025-1975 | Phöbus 35-33-37-34 | Bárdi 14-15-17-16 |
| Pátia 70-72-75-72 | Aszfalt 64-63-64-63 | Vasmezevel 55-55-60 | Bóni 60-62-64.5-63 |
| Malmok: | Át. közsén 2974-2950-300-2960 | Szállodák és gyógyfürdők: | Győri bór 90-89-89 |
| Lack mecm 53-55-56-55 | Móni szén 22-22-20 | Royal 165-165-165 | Brassói 390-380-390-390 |
| B. rs. mecm. 126-128-131-129 | Nagybátonyi 120-122-125-123 | Égész 27.5-28-28 | Corvin film 9-7-8-7.5 |
| Concordia 37.5-37-39-38 | Sajókondói 7.5-7.5-8.25-8 | Liget-szanat. 28-28-28.25-28 | Dorogi 19-18-21-19 |
| B. csabai 65-65-67-65 | Salgó 570-572-578-575 | Schwarzer 55-54-56-54 | Lunánt. sertés 42-45-45 |
| I. bp. gőzm. 35.5-35-35 | Uríkányi 930-930-935-930 | Lukácsfürdő 10-9.5-10.5-10 | Betiöntőde 125-125-130-125 |
| Gizella 50-52-54-52 | Közlekedési vállalatok: | Ételmészerv vállalatok: | Papir 41-40-40 |
| Hungária 82-89-92-90 | Adria 1015-1040-1050-1040 | Czinner 70-70-73-69 | Felten 1025-910-1010-910 |
| Királymalom 30-29-29 | Közuti 45-46-51-50 | Halkeresk. 21-20.5-22.5-20.5 | Hangya 17.5-17-19-18 |
| Pesti Vikt. 227.5-221-227-225 | Városi 60-60-56 | Szalámi 550-543-558-550 | Királyvauto 2.1-2.5-2.8-2.5 |
| Transdasub. 65-69-73-72 | Bur 143-140-153-152 | Océán 20.5-20-20.5-20 | Német mezőg. 159-165-175-170 |
| Nyomdák: | Déliavasut 58-56-58.5-56 | Püspöki 35-35-38-37 | Óstermelő 215-205-210-208 |
| Athenaeum 120-123-130-125 | MFTR 255-255-270-275 | Tokai 45-45-45 | Gumi 270-290-300-295 |
| Fővárosi 10-8.5-9-8.75 | Levante 216-219-224-219 | Villányi 71-70-70 | Vasutforg. 192-192-195 |
| Franklin 76-88-85 | Nova 148-147-153-148 | Cukorgyárak: | Interrexim 15-17-18-17 |
| Glóbusz 26-26-29-28 | Államvasut 460-485-490-485 | Déleukor 510-520-530-525 | Star 45-45-45 |
| Kunossy 6.75-7.5-8-8 | Tröszt 134-134-137-136 | Magy. cukor 2575-2610-2700-2610 | Telefon 148-152-163-155 |
| Pallas 97-100-110-105 | Vasművek és gépgyárak: | Georgia 445-447-460-451 | Unio 66-70-70 |
| Révai 41-40-40 | Bródi vagon 104-108-112-112 | Mezőhegyesi 203-204-207-205 | Szolnoki 4.25-4-4.5-4 |
| Rigler 80-75-80-75 | Corvin gép 5-6-7-6.5 | | Pálfalvai 17-15.5-16.5-15.5 |

KÉT r
15-t
Cim
kiad
ELSŐ
véte
lonb
RÉGI
a D
adól
FÜSZI
felve
15.
INTEI
rese
bám
Artl
SZOP
nap
tik.
aitó
NÉGY
váll
keze
JÓ m
kár
ntez
ELLÁ
pol
lád.
Egy
FIAT
Egy
ANYA
nön
urir
IROD
leg
Pia
ban
LAKA
tet
lak
MUN
nek
14.
TAN
jav
ger
IZR.
isk
ba.
adé
MAG
vas
kír
TAK.
na.
KER
lés
vét
Ha
GÉP
üg
Fü
KIR
me
ad
ELC
fő
so
ba
HÁZ
né
ká
EGY
Cs
JC
KIA
m
ki
EGY
há
C
NAC
le
AZC
ro
ut
GA
re
lo
TEL
m
30
el.

Ehrenfeld Herman
 épület- és műbutorasztalos
Vendég-utca 84.
 Pontosan és jutányosan készít minden e szakmához tartozó munkákat, átalakításokat, javításokat, műbutorok átfényezését és javítását.

!! Új üzlet !!
Hatvan-utca 7. számú Divatház
 uri és nőidivat, fehérneműk, harisnyák, keztyűk, pipere-cikkek ár és minőség utólráhatatlan!
 Próbavásárlással meggyőződhet!
FRIEDMANN és HOROVITZ
Rövid- és fonálárak nagy raktárral!

Ha nincsen pénze
 és szüksége van vászon, zefir, kanavász és férfi és női fehérnemű, szövet, bélésszövet, harisnya, zoknira, nagy keresse fel!
KAISERT, PIAC-U. 7.
 hol kedvező fizetési feltételek mellett vásárolhat!

GALGÓCZY TANINTÉZET
 Budapest, VIII., Mária Terézia-tér 3.
 Teljes anyagi garanciával készít elő magánvizsgákra, érettségire

LEGSZEBB KALAP
 LEGOLCSÓBBAN
HERMAN és FRIEDMANN
PIAC-UTCA 10.

RIKKANCSOK
 magas fizetéssel felvételtnek lapunk kiadóhivatalában, Piac-utca 49., második udvarban.

Nemcsak olcsón, de kifogástalanul ruházódhat részletre is
 ujjonnan érkezett angol divatkelemémből.
Elsőrangú szabás!
RÖTH MÁRKUSZ URISZABÓ
 Bika-bérlház. József kir. h.-u.

Menekült órák
 szakszerűen, meglepő olcsón vállal javításokat
Rákóczi-u. 36. sz.

Értesitem a t. hölgyközönséget,
 hogy női divattermemel ujjászervező, **Grünfeld Boriskával** társultam, ki **Budapesten** elsőrangú műhelyekben hosszabb ideig működött. Mődunkban áll **legtökéletesebb** angol és francia munkát **Jutányos árban** készíteni.
Haas Viola és Grünfeld Boriska „Belvárosi női divatterem“ Kossuth-utca 26. sz.

Mindenféle műbutorok,
 szoba- és üzletberendezések készítését megadott tervrajz szerint a kívánt kivitelben kedvező fizetési feltételek mellett vállal a
Jancsó Kálmán és Társai
 asztalosmesterek.
 Gyártelep: Bárczi-utca 3. Telefon: 1035. Üzlet: színházi átjáró. Telefon: 1030.

GUMMIKABÁT
 vászon felsővel K 330,000 —, doublé K 600,000 —,
 szövet felsővel K 720,000 —
 drádsi választékban kapható a

LINOLEUM ÁRUHÁZBAN
Haas Lipót Debreczen, Ferencz József-ut 58. Megyeháza mellett. Telefon 963.

A PRÓ HIRDETÉSEK.

Debreczen és az egész Tiszántul közönsége olvassa
 az ön apróhirdetését **2500 koronáért**, amelyet felad a **Debreczen, Debreczeni Független Ujság, Egyetértés, Hajdúföld vagy Tiszántuli Hírlap** kiadóhivatalában.
Öt ujságban jelenik meg a feladott 10 szavas alkalmi hirdetés, ha a fent sorolt lapok bármelyikében befizeti a 2500 koronát. Minden további szó 250 kor. Vastag betűvel szedett apró hirdetés duplán számítatik.

POSTA

EGÉSZEN fiatal, tisztességes asszonyka, kivel a sors örömeiben ez ideig iudkar volt, megismerkedne feltétlen diszkrét úriemberrel 25—35-ig. Levelet „Idulikus” jelicére az Egyetértés kiadóhivatalába kér. 2847

„JÓ MAMA” jelicére levél van az Egyetértés kiadóhivatalában. 2848

VÉTEL

ÜVEGEKÉRT bármilyen mennyiségben bárkinél többe fizet Széchenyi vegyészgyár, Péterfia negyvenhat.

VESZEK butorokat, díványokat, matracokat, szőrt, afrikot mindenkor. Széchenyi-utca 8. 2029

TOLLAT, legmagasabb napi áron vesznek. Fischer Ferenc. Bethlen-u. 54. 2515

GYALUFORGÁCSOT minden mennyiségben vesznek. Fehértói temetkezési intézet. 2828

MÁKOT kisebb-nagyobb tételt megvesznek. Voith fűszerkereskedő (Árpád-tér) Hadházi-ut 12. 2861

ELADÁS

DIÁKSPÁKÁK minden színben kaphatók Szabó Jánosnál, Püspöki palota. 3585

KEZTYŰK, harisnyák, nadrágtartók legolcsóbban Schön Sándor keztyű, kötszer és orvosi műszeráruház. Debreczen, Piac-utca 14. Csapó-u. sarok. 3472

BETONCSERÉP
 kiváló tartós, gazdaságos, valamint cementlapok, kutyvüriük, valódi aszbesztpala, folyamkavics és homok legolcsóbban beszerezhető Krausz Albert cementárugyárában. Debreczen, Kishégyesi-ut 2. Kisállomás mellett. Telefon 307. sz., 2516

VILLANYMOTOR 1/2 lóerős alk. használt eladó. Cim a Hajdúföld kiadóhivatalában. 126

PAJBOROK Tokásai Szent Anna-u. 1. Próbavéget mindenkinél alkalmok. 576

ELADÓ a Széchenyi-ut 21. István-ut 26. és 28. szám alatti telek, beköltözhető lakóházzal és 12 különálló gazdasági épülettel. A lakóházban 3 parkettes szoba, fürdőszoba, cseledszoba, konyha, kamara, nyitott és csukott veranda. A telek 5500 négyszögöl, gyümölcsösökkel, konyhai veteményessel és virágos kerttel. Értekezhetni lehet Széchenyi-ut 21. szám alatt. 839

ELADÓ az István-ut 25. és 28. szám alatti gyümölcsös kert. Értekezhetni lehet Széchenyi-ut 21. sz. a. 841

VARRÓGÉP Singer-rendszerű, szivarhajú, teljesen jókarban egy millióért eladó. Cim az Egyetértés kiadóhivatalában. 2616

FÉNYKÉPEZŐGÉPEK tanulásra nagyon alkalmasak, kéz alatt rendkívül olcsón eladók. Cim az Egyetértés kiadóhivatalában. 2617

TANULÓK FIGYELMÉBE! Tankönyvcsere. Tavalvi tankönyvért csekély ráfizetéssel becserelném ez évben használtakra. Használt tankönyvet féláron adok. Fizetek, írószerek, rajzeszközök olcsó áron. Sok pénzt takarít meg, ha nem sánália a fáradságot és eljön Batthányi-u. 6. Alföldi könyvkereskedésbe. 2532

Gr. ZICHY-féle termés mádi szomorodni literenként 20.000 korona a Royal Sörházban. 2561

ÜZLETBŐL visszamaradt különféle háztartási cikkek eladó. Szent Anna-utca 32. d. u. 1—2-ig. 2726

MINDENFÉLE korszakos felszerelések kaphatók. Értekezni lehet Csapó-utca 34.

ZSIR elsőrendű kilója negyvenhatezer korona Nagy Lajos hentesüzletében Eötvös-utca 47. Öt kilón felül ár-engedmény. 2516

TANKÖNYVEK új és használt állapotban az összes fiu- és leányiskolák részére kaphatók Harmathy könyvkereskedésében Fűvészker-t. u. 14. (Kollégium mellett.) Használt könyvekért magas árat fizetek. 2050

MÁRVÁNYMOZAIK és cementlapok, betonárak, kutyvüriük legolcsóbban kaphatók a Debreceni Műközgárban. Fürdő-utca 2.

FAGYMENTES sirkövekből nagy raktár a Debreceni Műközgárban. Fürdő-utca 2. 2143

PORTLANDCEMENT, betonkavics, kátránypapír legolcsóbban kapható a Debreceni Műközgárban. Fürdő-utca 2. 2144

TÜZIFA legolcsóbban beszerezhető Erdélyi Tüzifa behozatalnál. Fürdő-utca 2. Telefon 1093. 2146

ISKOLAKÖNYVEK az összes iskolák részére Csáthy részvénytársaság könyvkereskedésében kaphatók. 2205

ISKOLAI könyvek ócska és új állapotban, az előirt legújabb kiadásokban, megállapított áron már kaphatók az Aczél antikváriumban. 1591

ELADÓ egy ruhaszekrény, egy dívány, egy kis gázkályha, tenzéri morzsoló és egy hordó, kétszázötven literes. Csapó-utca 86. 2620

ELADÓ ház, beköltözhető lakással, jó meneteli üzlettel és mellékfelviségekkel együtt átadva. Csapó-u. 86. 2621

ELADÓ a Csere-széiben 5 és fél kát hold prima fekete homok föld. Értekezni Csapó 99., Bakóczyváral. 2624

ELADÓ plüss dívány, hencser, varrógép, ebédőlkredenc, szalongarnitúra. Kut-utca 82. 2626

EGY jókarban levő gyermekkosci eladó. Értekezni Simonffy-u. 39. sz., Reichnál. 2619

ELADÓ 6—8 Hp. gőzmagánjáró eséplőkészlet, 6 Hp. gőzlocomobit. Kis motoros eséplőgép 4—7 lóerőig, petróleum motorok, két drb. vas-sztergapanad, tábori kovács tűzhely, magánjáró garnitúra huzatosért elcsereplendő. 2687

SIMONYI-UT 21. sz. telek megvadtodrésze eladó, háromhatod részt más kerti telekkel is cserélek. A telken fekvő modern épület, ha a vevő az ott lakó főberlőnek kétszobás garzon lakást biztosít, beköltözhető. A hátsó épület, mely részben házmesteri lakás, szintén beköltözhető. Bővebbet Szent Anna-u. 4. hétköznap 3—4-ig. 2692

ELADÓ új dinamómotor. Értekezhetni Piac-u. 42. Turul biztosító. 2797

BOROSHORDÓK, szüretelő kádak, új és használt, minden magvságban. — Aszok hordókat 60, 50 és 30 hektost transzport hordókért cserélek. Lékók, puttonok, káposztás kádak állandóan raktáron; báró Győrffy hordógyárában, Nap-utca 4. Telefon 12—83. Ugyanott használt boroshordókat vesznek. 2737

VETŐGÉP, villamos lámpák, nagy faablak, faágy, szivattvus kut eladók. Darabos 50. 2767

EGY jófogalmú fűszer és csemegeüzlet korlátolt italméréssel más vállalat miatt eladó. Cim az Egyetértés kiadóhivatalában. 2769

ELADÓ épületnek való jó gerenda, cseréntéglá, vágóhid mellett. Bihari-telen, Onosai-u. 11. 2772

BAGAMÉR községben, kitünő olajmagtermő vidéken, olajító, káshántoló és daráló malom, beköltözhető háromszobás lakással olcsón eladó. Felvilágosítást ad dr. Székely ügyvéd, Piac-u. 58. 2775

TANKÖNYVEK a miniszterium által megállapított eredeti bolti áron, az előirt legújabb kiadásokban már kaphatók Hegedűs és Sándor Részvénytársaság könyvkereskedésében. 1592

ELADÓ háló-, ebédő-, konyha-berendezés, hencser, Schöberl-ágy, több butorok. Széchenyi-u. 8. 2033

ELADÓ Széchenyi-ut 29. és Károly Ferencz-ut 42. sarok telek. Értekezni Kossuth-u. 22. sz. 2109

ELADÓ HÁZ a Gólva-u. 7. sz., három szobás lakás beköltözhető. A Fáy-düllőben 24 holdas tanvás föld eladó. Érdeklődni Csapó-utca 22. hentes üzlet. 2614

VIZTARTÁLY vasból, 2000 literes eladó. Szent Anna 25. 2618

KÉT r
15-t
Cim
kiad
ELSŐ
véte
lonb
RÉGI
a D
adól
FÜSZ
felv
15.
INTEI
rese
bám
Artl
SZOP
nap
tik.
aité
NÉGY
váll
kez
JÓ m
kár
utca
ELLÁ
nab
lád.
Egy
FIAT
Egy
ANY/
nón
urít
IROG
leg
Pia
bar
IAK/
tet
lak
MUN
nek
14.
TAN.
jav
ger
IZR.
isk
ba.
ad
MAG
va
kir
TAK
na
KER
lés
vé
Ha
GÉP
üg
Fü
KIR
me
ad
ELC
fő
so
ba
HÁZ
ne
ké
EGY
C
16
KIA
m
ki
EGY
hi
C
NAC
le
AZO
re
u
GA
re
le
TEI
1.
ar
30
el

TÜZIFA száraz, felvágva és hasábban a legolcsóbban beszerezhető Schwarz Márton tűzifakereskedő. Debreczen. Agárdi-utca 6. 2774
ELADÓ új előszoba butorok, asztalos szerszámok. Piac 42. Turul biztosító. 2795
VÁSZONSZÓVOSZÉK és két kis motor eladó. Szirek. Szent Anna 1. sz. 2557
SAJÁT TERMÉSZET homoki faibor 35 hektó eladó hordószámra is. Péterfia-utca 54. Bikfalvy. 2813
NYÁRI mosóáruimat évári áron alul árusítom. Béka áruház. Szent Anna 5. sz. 2814
TÜZIFA, bükkhasáb száraz, mázsánként negyven ezer koronáért. Beszerezhető Unio fatelep. Iszapföldtelep 1. Telefon 779. 2518

KÉT TELEK Pavillon-laktanya mögött, Rother-utca kezdetén, jutányosan eladó. Villanos megálló közelében. Értekezhetni Farkas ügyvédnél, Hungária-palota, vagy Antal Mihályval helyszínen. Rakovszky temető mellett. 2835

ELADÓ új és használt kocsi. Bödi Pál kocsigyártónál. Simonffy-utca 57. sz. 2836

ELADÓ új smyrna szőnyeg 250x180 mérettel. Csillag-utca 8. szám. 2837

ELADÓ Csillag-utca 8. számú ház beköltözhető három szobás lakással. 2838

NAGY SINGER varrógép, teljesen új, egy régi íróasztal eladó. Péterfia-utca 60. sz. 2839

ELADÓ cca 50 mm. árpaszalma. Értekezhetni a délutáni órákban. Fűvesszékert-utca 18. 2840

ELADÓ HÁZ. Egy szoba, konyha, kamar. Csapókeret. Kurucz-utca 60. sz. 2841

ELADÓ 136 lt. jó minőségű bor. Cim az Egvetértés kiadóban. 2843

KEVESEI használt Continental író-gép eladó. Simonffy-utca 11. sz. 2845

TERMÉNYLÁDA 175 cm. hosszú, eladó. Simonffy-utca 11. sz. 2845

RUHAMANGORLÓ, hosszú eladó, mely gyalapadokra alkalmas. Simonffy-utca 11. sz. 2846

MODERN egész sima új teleházszoba, ebédlő, használt plüssdivány alacsony eladó. Hatvan-utca 34. 2890

TEJ elsőrendű hónapszámra kapható Péterfia-utca 48. hátsó lépcső. 2868

ELADÓ kétszoba egyszerű butor, elköltözés miatt sürgős. Nagyerdei hármassvilla, földszint elől. 2870

LELÉPÉS NÉLKÜL eladó 2 szoba, előszoba, konyha, kamara, új épület. Nyil-utca 130. sz. ház; Gerébtelep György-utca 28. számú ház 900 négyzetméterrel; Vöröskert, Sinay Miklós-utca 11. 600 négyzetméterrel. Értekezni lehet Bärezi-utca 7. szám alatt. 2876

JÓKARBAN levő használt butorok eladók: Csapó-utca 41. 2879

BERAKÁSOS, antik komót jutányosan eladó. Maróthy-utca 3. 2880

SAJÁT készítésű kész cipők, minden számban kaphatók Almássynál. Kossuth-utca 13. 2881

ZONGORA eladó, ugyanott 10 hkl. boroshordó eladó. Péterfia 52. 2895

VENDEGLŐ lakással, felszereléssel eladó. Faraktár eladó vagy bérbeadó. Péterfia 52. 2894

ELADÓ szőlő, bő terméssel Böszörményi-utca, egy szoba, konyha, istálló, kocsiszin elfoglalható. Cim. József kir. hg-utca 24. Kiss József. 2819

KERESLET

GÉPAZSUROZÁS métere 1500. szélesebben 2000. varrógéptől 1500. DMC pamut 2400 kor. Szilágyi kézimunkaüzlet. Széchenyi-utca.

LAKÓHÁZAT, esetleg kerttel megvételre keresek. Aiánlatok Zelingerhez. Darabos-utca 16. szám. 2463

KENYÉRÜGYNÖK, lehetőleg kereskedő szakmából, fix fizetés, kenyér, sütemény és szalámia javadalmazás mellett felvétetik Korona Gőzkenyérház. Bethlen-utca 23. 2500

ZSIDÓ orvostanhallgató, huzával butorozott szobát keres. Ertesztések Róth. Csapó-utca 23. 2496

LAKÁSÉRT tanítványt vállalt tanító-képzés. Cim Szél Balázs. Kunszabó. 2552

UJLÉTA község igazgatójánál irnok állásra férfi vagy nő azonnal jelentkezhet. 2590

INTELLIGENS családnál 1-2 középiskolai izr. tanuló lakást, esetleg kosztál kaphat. Cim a Független Ujságnál. 3608

ZONGORA, használt, jókarban levő, megvételre keresték. Lindenfeld és Schwartz. Halbiac. 2507

INTELLIGENSEBB házvezetőnő keresetnek szerény igényekkel köz-tisztviselői házhoz. Cim a Haiduföld kiadóban. 2508

EGY 30-40 éves izraelita nőt, ki II-III. polgárit tanítana, falura keresek, teljes ellátással. Németül és hegedülni tudók előnyben. Cim: Grünbaum Mór. Nyiradony. 3602

RITUALIS teljes ellátásra elfogadok egy-két középiskolai tanuló zongorahasználattal. Fenyő Sándor. Piac utca 26. 2747

TANULÓK: kovács, kerékvártók fenyvezők felvétetnek Neulender kocsigyártóiban. Erzsébet 28. 2771

KERESEK 12 éves leányom részére teljes ellátást, lehetőleg zongorahasználattal. Aiánlatokat kérem a kiadóhivatalba küldeni. „Kizárólag buzát fizetek” felirattal Független Ujság kiadóban kérem leadni. 2782

IZR. ur család elvállal teljes ellátásra 2 iskolai tanuló. Érdeklődni Kálvintér 15. 2807

2 SZOBÁS, konyhás lakást keresek a város belterületén. magas lépcsőért. Magas lakbért fizetek. Cim a Független Ujságnál. 2808

BEJÁRÓT keresek Jókai-utca 10. szám alá. 2779

EGY jó házból való fiút, ki középiskolát végzett, tanulóknak felvesz Zola műórák. Hatvan-utca 35. 2643

IZR. ur család két fiút vagy leányt teljes ellátásra elfogad. Rubin. Kossuth-utca 7. 2818

INTELLIGENS emberek jó házikosztót kaphatnak. Ugyanott 2 fiút vagy leányt teljes ellátásra elfogadok. Csapó-utca 56. 2885

KISZOLGÁLÓ kisasszony ügyes, megbízható felvétetik Községi Csillag-utca 9. 2886

PÉNZES társat keresek 25-30 millióval már jól bevezetett iparvállalathoz. Szaktudás nem szükséges. Lehet nő is. Cim a kiadóban. 2887

ELFOGADOK iskolai idénvre középiskolai leány tanuló teljes ellátásra havonta 2 a buza fejében. Csapó-utca 66. sz. 2888

HÁZMESTERT keresek Magos-utca 13. szám alá. 2889

PERZSASZÓVOSZÉK szövegépet bérelnek, esetleg természetbeniekért. Cim a Tiszántúli Hírlap kiadóhivatalában. 2869

FÜRDŐKADAT öntöltöt használatra adom. Homokkerti odaváló körudvar. 2871

MALACOL kerestetik bérbe a Veress közlelben. 1-1ére. 2833

KERESEK egy jó munkás borbélysegédet. Fehér Gvula. Nyirbátor. 2873

FELES FÖLDET keresünk 20-25 holdig. Kizvó-utca 29. 2874

35 ÉVES nőten ember vagyok. 11 évig csendőri voltam, állandó alkalmazást keresek. — Mezkeresésüket „Csendőri” felirattal a Debreczen kiadóba kérek. 2875

LEÁNYISKOLAI növendékek ur családnál teljes ellátást kap. Kossuth-utca 40. keresztműlet. 2877

ELFOGAD iskolás fiúcskát ellátásra gyermektelen ur család. Arany János-utca 36. Reich. 2882

ÜGYES fodrászsegéd felvétetik Péterfia-utca 11. sz. 2826

ÜZLETVEZETŐT, kinek e városban nagy ismeretsége van, felveszek. Cim Egvetértés kiadóban. 2827

MANICÜRÖS kisasszony elsőrendű munkacérot felvesz. Parfümerie Ilona. Szent Anna 1. 2388

Kifutó fiút keresünk
éjjeli szolgálatra szeptember 1-re.
Hegedüs és Sándor
nyomda Piac-u. 49.

CIPÉSZSEGÉD felvétetik. Miklós-utca 38. szám. 2830

HÁZVEZETŐNŐI, társalkodónői állást keres helyben vagy vidéken fiatal urinő. Cim Boldogfalva-utca 11. Szabóné. 2831

CIPÉSZSEGÉDEK és teksz munkás felvétetik Miklós-utca 5. és Bodogfalvi utca 2. 2832

CIPÉSZSEGÉDEK, kik már jobb műhelyben dolgoztak, állandó munkára azonnal felvétetnek. Csapó-utca 12. 2872

BUZAKÖLCSÖNT keresek ügyfelem részére ötven vagonyig több tételben is. Dr. Balázs bank Piac 89. 2834

EGY vagy két iskolás gyermeket elvállal ur család, felügyelet és tanulási biztosítva. Cim Bethlen-utca 37. Ugyanott eladók többféle butorok. 2842

VIDÉKI urleányok, kik Budapesten végzik tanulmányukat, elsőrangú ellátásban részesülnek és igazi otthon találnak Ungár Gvulánál. Bulyovszky-utca 40. IV. emelet 2. 2852

EGY MEGBIZHATÓ nő aiánlkodik egy ur emberhez, vagy kis családnak. Erzsébet-utca 59. szám. 2857

JESZENSZKY ANDOR droguista üzlete, Debreczen, Kossuth-utca 1. sz. üzletében B. J. csomag tulajdonosa elhagyott csomagját átveheti. 2859

IRODÁNAK alkalmas butorozott szobát keresek, esetleg telefonnal a fötéren vagy a fötérhez közel. Cimek Bika-szálló portásához. 2862

FATELEPNEK alkalmas udvart keresek, esetleg irodával. Cimek Bika-szálló portásához. 2863

ÜGYES FÖZŐNŐ, kézilány, mosónő és felszolgáló szent. 1-1ére belépésre felvétetik. Farkas tápint. gondnok. Kollégium. 2864

INTELLIGENS izr. család rituális ellátásra iskolás leánykát elfogad. Cim a Debreczeni Független Ujság kiadóhivatalában. 2891

KÉT izraelita középiskolai tanuló teljes ellátásra felveszek. Markovits. Simonffy-utca 37. 2865

JOBB házból 4 középiskolát végzett fiú ékszerkészítő tanuló felvétetik. Feldheim Sándor ékszerész. Piac-utca 19. 2866

SZOPTATOS dadát keresek 3 hónapos gyermekhez jó fizetéssel. Bethlen-utca 19. 2820

VEGYES

URAK figyelmébe! A legújabb divat szerint ruhákat elsőrangú kivitelben készít Morgenstern Manó uridivat zabol, Debreczen, Szent Anna utca 5. 3539

SZÜCSMUNKÁT jutányosan vállalt, szőrmeárkú dus vászásokban bekecskek rendelhetők Adler szücsnél. Bathányi-utca 2. sz. 3540

ŐSZI LEGELŐRE 100 drb. marhát vállalok, több gazdától is. Kifutó tarló és gyeplelő biztosítva. — 40 HOLD cukorrépa fei feletetésre sertésnyálat elvállalok vagy feletetésre eladom. Cim: Olvaszthó, Monostorpályi. 2882

KIS butorozott szoba kiadó, esetleg ellátással. Cim a kiadóban. 2731

ELCSERÉLEM 2 szobás lakásom hasonlóval, sertéstartás mezenedve. Homokkerti, Gróf Tisza István-utca 4. 2369

KEVÉS pénzért jó ruhát venni Véghez kell menni. Vár-utca 2.

KIADÓ 3-4 szobás lakások és üzleti pincék Kossuth-utca épülő bérházban. 2093

HÁLÓSZOBA butor finom kivitelben megvételre kerestetik. Aiánlatokat „Hálószoba” címen a kiadóba kérek. 2823

FRANCIA társalgási órákat óhált venni komoly ur ember. Aiánlatokat „Conversations” 2822

UTCAI butorozott szoba külön bejárattal kiadó. Ugyanott használt ruhahemlék kaphatók. Darabos-utca 14. 2821

NECCMUNKÁT megrendelésre készítek Hatvan-utca 7. 2884

PARKÉTANYAG, kertgarnitúrák, szekérek, lőcsők, agyak, szénnyújtók, vetőgépek, acélékek, boronák és minden egyéb mezőgazdasági eszközök állandóan rak-táron Ráhmér Sándornál Debreczen, Piac 43. Telefon 962. Neuschloss-Lichtig falpar rt. Pestszent Imrezi Parkétygyár vezérképviselete.

VÁLLAL gépaazsurozást, ruhahímzéseket, kézimunka előraizolást Nagy Gyula harisnyafüzlete. József kir. herceg-utca. 1943

VIZVEZETÉKET, fűrdőberendezéseket szakszertűen készít és javít Kovács Gyula. Szent Anna-utca 2. 1944

ELSŐRANGU kárbitos Szabó József. Varga-utca 1. Kész hencserek, herzsely stb. fotelek állandóan rak-táron. 1945

SZIREK András ur és egyenruhaszabó. Szent Anna-utca 1. Egyenruházati cikkek és szövetek rak-tára. 2181

GAZDÁLKODÓK! Legjobb és legolcsóbb csizmát csak Horoghnál kaphatnak. Vár-utca 2.

NÉMET nyelvtanítás gyermekeknek. Tanít kezdte szeptemberben. Német gyermekorthon. Piac 34. 2778

FODOR LILY kalanzaloniába Piac-utca 58. legszebb modell megölték alakítás legolcsóbb áron. 2805

IRODAHELYISÉG, két szoba, elő- és fűrdőszoba butorozva Fő-utca kiadó. Értekezni Péterfia-utca 48. em. 12-2-10. 2867

EGY UTCAI szoba, konyha, speciális elcsereendő. Virág-utca 14. sz. 2878

ÉRTESITEM a t. közönséget, kiknek baromfi állandósága 1924 aug. hónap esedékes, hogy azokat augusztus 28-31. napai között házhoz szállítom, ugyanint a pénz is. Pávay baromfitenyésztete, Csapó-kert, János-utca 70. sz. 2883

HUS. Tíz havi időtartamra 50-55 mm. elsőrendű marhahús szállítására aiánlatot kérek. Farkas tápint. gondnok. Kollégium. 2825

FUVAROZÁSI aiánlatok tűzifa- és kocszra a kollégium gazdasági hivatalában beadhatók. 2829

ELCSERÉLEM szob három szobás kerti lakásomat, esetleg kétszobással a központban. 2849

KÜLÖNBÉJÁRATU iól butorozott szoba központban kiadó, esetleg ellátással is. Cim az „Egvetértés” kiadóhivatalában. 2850

KIADÓ utcai butorozott szoba, csakis szolid ur embernek. Gyvenem nem adok. — Sötét altiszti zubbony, nadrág, zománczott fehér gyermekágy eladó. Barna-utca 15. földszint. 2851

VILLAMOS szereléseket a legnagyobb szakszertűséggel, elsőrendű anyaggal és mégis jutányosan a legmészebbmőn fizetési kedvezőmmel Fazekas készít. Piac-utca 43. Telefon 567. 2853

BUTOROZOTT szoba 1-2 ur részére, esetleg tanulóknak szeptember elsejére kiadó. Hadházi-utca 5. sz. 2854

HÁROM malacot kiadok feles tartásba. Cim Egvetértés kiadóban. 2855

BUTOROZOTT szoba egyvetemi hallgatóknak kiadó. Cim Egvetértés kiadóban. 2856

BUTOROZOTT szoba szeptembertől kiadó. Püspöki palota, III. em. 42. aító. 2858

KÉT SZOBA, konyha azonnal átvehető. Cim Egvetértés kiadóban. — Ügyenők kizárva. 2860